

创文明城市 做文明市民

市创文办发布实地点位模拟测评问题通报

未按时整改将被点名批评

□记者 刘蓓

本报讯 根据市创文工作指挥部办公室工作安排,1月11日至14日,市创文办督导组对全市部分实地考察点位进行了模拟测评。1月18日,市创文办通报了问题较多且无明显整改的点位及责任部门。

背街小巷及周边点位中,新华区胜利街、丰源巷,卫东区花园街、福利街,湛河区翡翠路、西苑路,示范区顺德路存在车辆乱停放、未设置人车分离、出店经营、飞线充电等问题。

医院及周边点位中,平煤神马医疗集团总医院母婴室被占用,改为核酸检测室;市第二人民医院志愿者未在岗,便民药箱内无药品。

公园景区及周边点位中,河滨公园、白鹭洲国家城市湿地公园、祥云公园、白龟湖国家湿地公园、秀林园存在路面破损、烟头随处可见、公益广告宣传版面不足、垃圾桶摆放不规范等问题。

城市商贸综合体及周边点位中,丹尼斯百货(华府店)、双丰商城(光明路店)、名门天街MALL、中骏世界城存在消防设施巡检记录更新不及时、未能提供视力残疾人和听力残疾人无障碍服务等问题。

农(集)贸市场及周边点位中,丰叶九里农贸市场、享丰水果批发市场公益广告宣传展板缺项较多、基础设施损坏、污水横流。

宾馆饭店点位中,蕴海锦园大酒店、润泽园神马大酒店、佳田国际大酒店、平安大厦、飞行皇冠假日酒店、豫达未来大酒店存在无学习贯彻二十大精神内容、停车场内车辆停放朝向不一致、消防设施巡检记录未及时更新等问题。

高校及周边点位中,平顶山职业技术学院、河南质量工程职业学院、平顶山技师学院、平顶山工业职业技术学院、平顶山学院、河南城建学院存在墙体墙面破损、校园道路多处坑洼、空中线缆凌乱、公共卫生间有卫生死角、学生对校园文明创建知识了解不多等问题。

通信营业厅点位中,中国联通新华路南营业厅,中国电信西区中兴路火车站卖场,中国邮政先锋路营业厅、火车站邮政所、建西邮政支局,中国移动光明路南段营业厅存在

宣传版面缺项较多、消防设施巡检记录更新不及时、志愿者不会提供视听信息无障碍服务、未设置爱心座椅等问题。其中,中国联通新华路南营业厅存在问题较多,历次通报无任何整改,中国移动光明路南段营业厅南侧商户店外经营、飞线充电,此问题重复出现。

银行金融网点点位中,鹰城农商银行营业部、中信银行平顶山分行营业部、中国工商银行建西支行营业室存在缺少公益广告、志愿者对视听信息无障碍服务不熟练、无障碍求助电话无人接听等问题。

公共文化设施点位中,市文化艺术中心、市图书馆、市科技馆、平顶山博物馆、平顶山城市规划展览馆存在公益广告内容过时、志愿者未佩戴标识、便民箱内物品过期等问题。

新时代文明实践中心(所、站)点位中,示范区新时代文明实践中心、湛河区新时代文明实践所、应滨街道薛东村新时代文明实践站存在工作制度不齐全、缺少组织架构内容、新时代文明实践活动内容更新不及时、志愿服务站无法提供视听信息无障碍服务、实践所(站)未建设完善等问题。

市创文办提醒,对以上出现问题较多且无明显整改的责任单位通报批评。请以上各责任单位将此次通报问题的整改情况说明或整改报告于1月20日前报市创文办。未及时进行整改或未按时报送整改情况的单位将在春节后的创文推进会上点名批评。

乘客回家途中受困 巡逻队员帮解难题

□记者 燕亚男

本报讯 “真是太感谢了。”1月18日凌晨,在宁洛高速K590洛阳方向处,看着平临高速平陆路产管理大队巡逻队员帮忙加来的燃油,受困驾驶员王纯洁夫妻俩感激地说。

当天凌晨2点多,该管理大队三中队巡逻队员吴刚和王晓君行至宁洛高速K590洛阳方向处时,发现一辆小轿车停在应急车道。他们立即下车询问驾驶员是否需要帮助,当时,驾驶员王先生的情绪非常焦急,说自己和妻子在南方打工,现在回河南老家过年,行至此处时车没油

了。王先生说:“这大半夜的,前不着村后不着店的,实在不知道该怎么办了。”

了解情况后,吴刚和王晓君一边在该车后面设置安全区,一边想办法。随后,两人带着王先生前往最近的加油站看能否加来散油。他们先后找了两个加油站,最终找来了散油。等他们返回受困车旁,帮助王先生将油加入车中时,时间已经过去一个多小时了。临走时,两人叮嘱王先生到前方一定要下高速,去最近的加油站加满油后再走。

王先生感动地拉住吴刚和王晓君的手,不停地说“谢谢”。

新闻短波

●1月18日上午,湛河区马庄街道华西社区与辖区爱心商家鑫安防控联合,为辖区15位困难居民送上大米、食用油等年货。(李霞)

●1月18日上午,新华区光明路街道王庄村为村民发放福利,村民们高高兴兴地来到村委会大院领取了大米、红枣、面粉等年货。(高红侠)

●1月18日上午,郟县王集乡阳光雷锋公益志愿服务社团负责人李素红、张成军一行来到广阔天地乡青龙庙村村民李广立家中,送来了大米、食用油、蛋糕、火腿肠等年货和5000元救助金。(孙书贤)

●1月18日,鲁山县礞子营乡工作人员带着牛奶、糖果、苹果、食用油等过年礼品赶往辖区12名博士生家中进行慰问,送上新春祝福。(胡耀华)

●1月17日下午,郟县县委宣传部、县文明办、县税务局看望慰问了何邵舟、谢云侠、雷利星、邢会改等8名道德模范。(孙书贤)

●1月16日上午,湛河区妇联、区老促会与逸尚爱心志愿服务队联合,买来价值一万余元的蚕丝被和春联,送到湛河区荆山街道高庄村部分年过八旬的老人手中。(李霞)



张春峰展示自己制作的别样剪纸挂历

巧手剪兔来贺岁 别样祝福送亲朋

□记者 李霞 文/图

本报讯 春节临近,我市剪纸爱好者张春峰近日特意创作出以兔元素为主题的剪纸贺岁挂历,送给亲朋好友,以这种方式表达对他们的新春祝福。

1月18日上午,在张春峰的家中,她向记者展示了部分剪纸贺岁挂历作品。这些作品均为绢质的手工卷轴画,图案有“瑞兔报福”“兔聚百财”“兔年大吉”等,只见一只只可爱的兔子惟妙惟肖,很是惹人喜爱。最引人注目的是“瑞兔报福”作品,只见一个大大的福字

剪纸内,不仅有兔子吃白菜的图案,四周还配有蝴蝶、牡丹、桃花、祥云等,整个作品看上去线条流畅、活灵活现、吉祥如意。

张春峰今年50岁,家住卫东区建设路街道神马社区佳苑小区,是市群艺馆剪纸公益课教师。她受母亲影响,自幼喜爱剪纸等。如今,作为卫东区非遗剪纸项目传承人的她经过长期实践,逐步形成了疏密有致、布局合理、刀功细致入微的剪纸风格。去年10月中旬,她与市群艺馆公益课教师张秀漪联手,精心设计了13套独具魅力的剪纸服装,并

在大连举办的“2022中国中老年时装周暨‘山海之约·魅力中国’五周年盛典”中亮相,喜获两项金奖。

“今年是兔年,所以作品都含有兔元素。”张春峰说,为制作这些作品,她从1个多月前就开始准备相关材料了。为了赶时间,她时常“开夜工”,因为“剪纸是个细致活儿,晚上心容易静下来,创作起来能更专注”。

“制作一个剪纸挂历需要三到四天时间,非常费工夫。作为别样礼物送给亲朋好友,心里特别高兴!”张春峰说。